
 

 

 

Die Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH sucht: 
Praktikant (m/w) im Landesbüro der GIZ in Brasilien 

Tätigkeitsbereich

GIZ-Büros in Partnerländern sorgen für die konsistente Gesamtrepräsentation des 
Unternehmens im jeweiligen Land. Mit ihren brasilianischen Partnern ist die GIZ Brasilien 
hauptsächlich in zwei Schwerpunkten tätig: „Schutz und nachhaltige Nutzung von 
Tropenwäldern“ und „Erneuerbare Energien und Energieeffizienz“. Mit innovativen Instrumenten 
(Entwicklungspartnerschaften mit Wirtschaft und Wissenschaft) und neuen 
Kooperationsmodalitäten (z. B. Dreieckskooperationen) wird auf Augenhöhe kooperiert. 
Wichtigste Auftraggeber der GIZ Brasilien sind das BMZ und das BMUB. Das GIZ-Büro 
Brasilien hat seinen Sitz in Brasilia. 

Ihre Aufgaben 

Sie unterstützen das Landesbüro bei programmübergreifenden Aufgaben. Dadurch gewinnen 
Sie einen Einblick in verschiedene Arbeitsbereiche und arbeiten mit verschiedenen 
thematischen Arbeitsgruppen (z. B. zum TZ-Auftragsverfahren, zum Wirkungsmonitoring und zu 
Entwicklungspartnerschaften mit der Wirtschaft) zusammen. 

Sie unterstützen das Landesbüro bei: 

 Erstellung und Lektorat von Informationsmaterialien 

 Eventmanagement (z. B. Organisation von Besuchsreisen oder 
Fortbildungsveranstaltungen) 

 Erstellung von fachlichen und institutionellen PowerPoint-Präsentation 

 Pflege und Auswertung von Übersichtslisten 

 Erstellung von Sitzungsprotokollen 

 Internet- und Literaturrecherchen, Übersetzungen, Korrespondenz, Dokumentenablage 

Ihr Profil 

Sie verfügen über ein abgeschlossenes Bachelorstudium und haben bereits erste Praktika- oder 
Studienerfahrungen im Ausland gesammelt. Sie besitzen gute bis sehr gute 
Portugiesischkenntnisse in Wort und Schrift und sind sicher im Umgang mit MS-Office. Sie 
können Texte zielgruppenorientiert verfassen, besonders auf Deutsch schreiben Sie 
ausdrucksstark, fehlerfrei und verständlich. 

Erwartet wird außerdem eine hohe interkulturelle Sensibilität, entwicklungspolitisches 
Verständnis, Kooperations- und Teamfähigkeit, Lern- und Verantwortungsbereitschaft, sowie 
Flexibilität und Zielorientierung. 

 

 



Bitte reichen Sie mit Ihrer Bewerbung eine deutsche und eine portugiesische Schreibprobe ein. 
Der Umfang sollte zehn Seiten nicht überschreiten. Die Schreibproben müssen nicht extra 
erstellt werden und können aus dem Universitätskontext stammen. 

 

Einsatzland und Standort: Brasilien, Brasília 

Einsatzzeitraum: 01.03.2015 - 31.08.2015 

Unser Angebot: Es wird eine pauschale Aufwandsentschädigung je nach Einsatzland oder 
nach Absprache gezahlt. 

Hinweise: Das Praktikum ist nur möglich, wenn Sie aktuell immatrikuliert sind, sich in einer 
Weiterbildung befinden, deren integraler Bestandteil die Absolvierung eines Praktikums ist oder 
der Studienabschluss zu Beginn des Praktikums nicht länger als 6 Monate zurückliegt. 

 
Für inhaltliche Rückfragen steht Ihnen Frau Claudia Lorek (claudia.lorek@giz.de) zur 
Verfügung. 

Haben wir Ihr Interesse geweckt, dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung bis zum 
14.01.2015. 

  Link zur Ausschreibung

Oder über die Homepage  

 ) – JOB-ID: 20267 https://www.giz.de/de/jobs/1887.html
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